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Támadó harc,
Kassa, febv. 7.

írjak, olvassuk, hogy a kormány 
tanácskozásain most főzik, készítik a 
haditervet, amely Magyarországot az 
önkényuralom jármába hajtja. Ha 
csak tizedrésze is igaz a kósza hírek­
nek, oly napok virradnak reánk, me­
lyeknek szomorú sötétségében csupán 
lelkünk hazafias tüze lehet a világitó 
fáklya. Bolond dolog volna önma­
gunkat azzal áltatni, hogy még nincs 
veszve minden, a bécsi intrika fojto­
gató kezéből kiszabadíthatjuk a ma­
gyar nemzet ügyét.

Veszve volna minden, ha tőlük 
várnók a méltányosságot jogaink el­
ismerésében. Nemzetünk ügyének' be­
fellegzett, ha — ne adja Isten — 
odáig jutunk, hogy tőlük várjuk al­
kotmányos életünk helyreállítását. Nem 
és százszor nem. Semmit se várjunk 
tőlük, de menjünk tovább egy lé­
péssel. A védekező küzdelemből a tá­
madó harcba. Első sorban is Ausz­
triának üzenjük meg a háborút. Nem 
adják meg az önálló vámterületet ? 
Várunk, de addig is osztrák áru egy 
garasunkat se lássa.

Osztrák ipari cikket bárminő le­
gyen is az, ne vásároljunk; ha mi- 
nálunk nem gyártanák, forduljunk 
Németország hatalmas iparához.

Ausztria a gazdasági hoykott sú­
lyát már az első hónapokban keser­
vesen megérzi s az a tőke mely kész­
séggel nyitja meg pénzes zsákjait a 
magyar nemzeti küzdelem elfojtására, 
önmaga fog az önálló vámterület 
után kapni, hogy nyers terményeink 
kivételét vámokkal illesze.

Mert nyers terményekben reánk 
van utalva Ausztria, ámde mi ipari 
szükségleteinkben bátran beérhetjük 
magyar gyártmányokkal. A harc fon­
tos iránya, a társadalom hajthatatlan 
ellenállása. Szervezett társadalmi boy­
cott oly veszedelmes fegyver ellensé­
geink ellen, hogy elviselni nem bírják.

A kormány fenyegetéseitől lel­
nünk nem kell. Minden lépés, melyet 
ellenünk tesznek, küzdelmünk táborát 
gyarapítja. Aki ma még nincs ve­
lünk, az első durva erőszaknál ve­
lünk lesz.

nesen hozzásietett. Temisztoklesz meg- j 
lepődve ismerte föl benne halálos cl- ! 
lenségét, Arisztideszt, akit ő hazájá- j 
ból igaztalanul száműzetett.

- Arisztidesz! —- kiáltott föl el­
csodálkozva, — mint alázhattad úgy 
meg magadat, hogy elémbe jöjj ?

Hagyd a kettőnk ügyét, — te­
lelte amaz kurtán. —Nincs arra most 
idő. Azt mond meg, ki a fővezér ?

Az előtt állasz. Mit kívánsz?
Szolgálni akarok alattad mint 

közharcos, hogy részt vehessek ha­
zám megmentésében I

Íme ilyen volt az a buzgalom, az 
az odaadás, amely megmentette a hel­
lének hazáját a perzsa igától.

A magyar nemzet is győzni tog 
ha a szörnyű idő megilleti a lelke­
ket s csak egyben áll majd a ver­
seny : a haza iránt való önzetlen kész­
ségben.

fiz erőszak krónikája.
Az ügyvédek ellenállása.

A bezirkshauptmann dolgozik.
— .4 „Napló“ tudósítójától.

Kassa, lehr. <S.
Pongrácz gróf még a fővárosban tar­

tózkodik. Ott kell most szakácskodnia az 
abszolutizmus boszorkánykonyhája körül, 
hogy frissiben hozhassa az erőszak kotyva- 
lékát. Úgy értesülünk, hogy még e hó fo­
lyam n egybehívja a közigazgatási bizottsá­
got, amely tárgyalni fogja Rakovs :ky alis­
pán és Puky főjegyző fegyelmi ügyét. A 
jóléti bizottság is e napokban tanácskozik, 
hogy a megyei ellenállás további teendőit 
megbeszélje.

A községekben a hangulat lelkes s a 
küzdelem további sorsa a jegyzői kar ma­
gatartásától sok tekintetben függ. Eddig a 
jegyzők szilárdan kitartanak a nemzeti küz­
delemben. A további harc ele is lelkűk ha­
zafias lelkesedésével tekintenek.

A csereháti jegyzők.
A csereháti járás jegyzői karát Cyulassy j 

Gyula kinevezett főszolgabíró tisztelgés vé- ! 
gélt magához rendelte. A jegyzők nem jót- | 
tek cl, mire ma délelőttre újra valameny- ! 
nyit felfüggesztés terhe alatt beidézte.

A beidézés határideje előtt gyűlésre i 
jöttek össze, hol további magatartásukról j 
tanácskoztak. A tanácskozás eredményéről j 
még jelentés nem érkezett.

Temisztoklesz, a nagy athéni had­
vezér a szalamiszi tengeri ütközet 
előtt, amelyben csekély számú hajói­
val megsemmisítette az iszonyú perzsa 
hajóhadat, a hold halvány világánál 
egy athéni polgári látott a vezérhajó 
fedélzetére felkuszni, ahol ő gondokba 
merülve járkálhatott. A polgár egye­

Szcpsii csendélet.
Mint kezdő szolgabiró Szepsibe lettem j 

beosztva azelőtt 5 es fél esztendővel, j 
Még ma is szívesen, kellemesen emlékszem 1 
vissza az. ott eltöltött pár hónapra s azóta 
a hányszor a hivatal előtt elvitt az utam, 
visszagondolva e hivatalban töltött napja­
imra, ha be nem is térhettem, legalább a 
kocsiról tekintgettem be : nem látok-e meg l 
valakit az ismerőseim közül. Január 31-én |

midőn meghallottam, hogy a Kristófi-iéle 
vad csorda hivatalából eltávolította Géczy 
Gyulát, első — irányomban atyai jóságot 
tanúsító — főszolgabírómat s kollegáimat, 
vonaton átsiettem, hogy velők való együtt­
érzésemnek szóval is kifejezést adjak. Há­
romnegyed 6 órakor a vonatból kiszállva, a 
sötétségben s óriási szélben gyalogosan in­
dultam a városnak. Az utón csendőrön s 
katonán kívül más élőlénynyel nem talál­
koztam. Ekkor is a hivatal előtt I-ellett el­
mennem. A szivem fájdult belé. Az utcára 
néző 3 hivatalos szoba s előszoba kivilágítva 
(este ti óra után) s minden helyiségben egy- 
egy szuronyos, sipkás csendőr.

Es az ember keze ne szoruljon ökölbe !
Ót nappal később : Egy szőlőskei gaz­

datiszt panaszkodik Gyulassy főszolgabíró 
előtt, hogy őt egy szőlőskei ember vasvillá­
val le akartak ütni, s megöléssel fenyegette. 
Gyulassy „főszolgabíró“ az ott kéznél levő 
csendőrt utasítja, hogy az illetőt azonnal 
egy járőrrel állíttassa elő. A csendőr tiszte­
letű 1 jelenti, hogy ez a panasz nem a szol- 
gabiróság, de a kir. járásbíróság elé tarto­
zik. De Gyulassy kemény legény, nem en­
ged, a járőr cl is megy, elő is állítja a de­
likvenst, Gyulassy a nótáját el is huzza, 
melegibe bezárják.

En Istenem, hát arról ki tehet, hogy 
Szepsiben a csendőr jobban tudja, mint a 
„főszolgabíró“, hogy mit mond a Btk. 
41. g-a.

Panaszra megy egyik-másik a szepsii 
szolgabirósághoz. Gyulassy „ főszolgabíró “ a 
panaszosokat kéri, hogy csak pár nap múlva 
jöjjenek panaszukkal, mert a „ törvény köny­
vei“ még meg nem érkeztek.

Egy elmozdított szolgabiró

Az újhelyi ügyvédek az ügyvivők 
ellen.

A sátoralja-újhelyi ügyvédi kar a kas­
sai ügyvédi kamarának 341906. üksz. fel­
hívására egyhangúlag a következő határo­
zatot hozta :

Miután Magyarországnak ez idő sze­
rint független és felelős minisztériuma 
nincs es eszerint törvényes igazságügymi­
nisztere sincs, az ügyvédi rdtts 32. g-a 
értelmében fülterjesztendő évi jelentésbe 
a maga részéről semmit sem kíván felve­
tetni, hanem indítványozza, hogy az ügy­
védi kamara az ti. rdtts. 32. g-a szeri .; 
jelentést mindaddig ne terjesszen fel, míg 
felelős, törvényes igazságügyminiszteve 
nem lesz az országnak.

Elhatározza továbbá, hogy a törvén v- 
telen kormány által Zemplén vármegyébe 
vagy bárhova kinevezett, vagy kiküldött 
közigazgatási közegekkel és az ezen kö­
zegek által kinevezett, vagy kiküld et 
egyénekkel sem közvetlenül, sem köz­
vetve érintkezésbe nem lép s hozzájuk 
semmiféle ügyben nem fordul s ezen 
magatartást az ügyvédi kar összes tag­
jaira erkölcsi és hazafias kötelességnek 
tekinti.

Hogy azonban a közönség jogos ér­
dekei ezen törvénytelen közegekkel szem­
ben megvédessenek, az ügyvédi kar ki­
jelenti, hogy az esetleg teendő minden­
nemű jogtalan intézkedéseik és határoza­
taik ellen használandó jogorvoslat tekin­
tetében mindenkinek díjtalanul rendelke­
zésre áll. Ezen érdek szempontjából ints
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ban posta utján beadott jogorvoslatot a 
fentebb körülírt érintkezés fogalma alá 
nem vesz.

Az ügyvédi kar ezen határozatát es 
indítványát az ügyvédi kamara közgyűlése 
elé terjeszteni kéri, egyszersmind a ka­
mara területén levő összes ügyvédeknek 
hozzájárulás végett megküldi.

Jelentkezés Ámántnál.
A megyei ellentállást tudvalevőleg lon- 

tos közérdekből nem terjesztették ki a ha­
tósági orvosi személyzetre, úgy hogy a já­
rási orvosok mindenütt teljesítik '.a szolgala­
tot és az uj tisztikarral is hivatalos érintke­
zésbe léptek. Ezt a körülmény fújja fel a 
kassai haladópárti tudósitó, amikor egyebek 
között nagy diadallal kikürtöli, hogy Ovary 
Pál dr. tornai járásorvos és Vasvári Mór 
tornai állatorvos Ámánt Béla tb. főszolga­
bírónál „jelentkeztek“. A csendőrség és ka­
tonaság egy része már elhagyta tornát.
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E'.y sürpöny.
Irány : Bécs.

Kerek j o e r o e s drotszoeget 
alkotmány felfüggesztésére 
a 1 k a 1 m a s a t.

F e j é r v á r y.

TÁVIRATOK.
- A Napló eredeti távirata. —

Andrássy Fejérváry ellen

fj

Budapest, február 8
A Neue Freie Presse tegnap Kejérváry- 

nak egy interjúját közölte, amely merő köz­
jogi polémia és a ferdítésektől csak úgy 
duzzad. A beszélgetés mögött természetesen 
mindenki a mögött természetesen mindenki 
a sajtóiroda főnökét Vészi Józsefet látja, mert 
az öreg generális mindig utálta és sohasem 
tudta a közjogot. Veszi stílusára vallanak a 
beszélgetésbe vegyitett maliciózus és szati­
rikus izü i egen nyelvű idézetek, amelyek­
kel régente a Budapesti Naplóban megjelent 
vezércikkeit is fűszerezte. Egy kedves mon­
dásával pádig teljesen elárulja magát. Azt 
mondja egyebek között: C‘est senlcment le 
premier pás, qui coute (csak az első lépes 
kerül fáradságba.) Ezt a francia idézetet 
Vészi nemrégen nagyon sűrűn használta 
írásaiban.

Andrássy Gyula gróf ma délben fo­
gadta a N. Fr. Pr. budapesti szerkesztőjét, 
aki előtt Fejérváryval, helyesebben Vészivel 
szentben a következőképen nyilatkozott.

Fejérváry miniszterelnök tegnapi nyilat­
kozatával polemizálva, többek között kije­
lentette, hogy a felségjogok a parlamenti 
többség hozzájárulásával gyakorolhatók.

Hivatkozik a szabadelvüpárt kilences 
bizottságának programmjára, amelynek kö­
vetkezményeként a Tisza kabinetiét is ki- 1 
neveznék, a mely programéinak minden 
pontja a felségjogokra vonatkozik. Es a 
király ezen programmal mégis teljes terje­
delmében elfogadta.

Tagadja, hogy az ő atyja absolut fel­
ségjogokat ismert volna és iktatott volna 
törvénybe.

Ha végrehajtották volna •— úgymond 
-— atyám elveit, akkor ma már nem volna 
katonai kérdés.

A koalíciónak nem jött meg az ét­
vágya a felségjogokra, de ha megjön, ak­
kor Fejérváry Géza báró kényszeríti rá 
azokkal a ténykedésekkel, hogy a koroná­
nak a parlament folytonos elnapolását ja­
vasolja.

Ezzel sikerülhet Fejérvárynak Európa 
legmonarchikusabb érzelmű államát elidege­
níteni királyától.

Kubinyi Géza a királynál.
Bécs, felír. 8.

A király ma délelőtt az általános ki­
hallgatások során a többi között Kubinyi 
Gézát is fogadta, aki komáromi megyefő­
nökké való kineveztetését köszönte.j

Öngyilkos rendőr.
Budapest, felír. 8.

Balassa Pál budapesti rendőr ma dél­
előtt szerelmi bánatában agyonlőtte magát.

4 kassai kereskedelmi és iparkamara
a gazdasági önállóság mellett.

Kassa, febr. 8.

Ma jelent meg a kassai kereskedelmi 
és iparkamara jelentése kerületének JOo. 
évi közgazdasági viszonyairól. A vaskos 
kötet kimerítő részletességgel tárgyalja a 
felvidék gazdasági eseményeit, mélyreható 
éleslátással tárja föl a nép gazdasági bajait 
s számot ád arról az üdvös és széleskörű 
munkálkodásról, amelyet a kamara az el­
múlt esztendőben kifejtett. A jelentés 
melynek részletes ismertetésére visszatérünk 
— bár szerzőjének neve nincsen feltüntetve, 
Deil Jenő kamarai titkár hatalmas közgaz­
dasági tudására és ragyogó stilusu Írói tol­
lára vall. Amilyen jeles poéia Deil Jenő, 
mikor lantját kezébe vés. i, oly komoly és 
imponáló tartalmú tudor, mikor nehezebb 
hivatásának, a gazdasági munkálkodásnak 
szenteli idejét. Most a jelentés bevezető so­
rait adjuk. Aktuális kérdést fejteget a ka­
mara, mint közgazdasági tényező: az ón­
álló vámterületet. Szomorú aktualitása, 
hogy mikor hazalias hévvel, bátran es a 
helyzet teljes felismerésével lándzsát tör 
mellette — ugyan akkor királyi akarat visz- 
szaparancsolja törekvéseinket s megtagadja 
a nemzet vezéreinek .követelését, a gazda­
sági önállóságot. A kamara jelentésének be­
vezető sorai egyúttal eloszlatják azt a ten­
denciózus ráfogást, mely a kormány egyik 
kassai napilapjában megjelent s oly színben 
tüntette ícl kamaránkat, mintha az a dara­
bont kormány gazdasági politikájával rokon­
szenveznék. A kassai kereskedelmi és ipát - 
kamara

a gazdasági önállóság
mellett a következőket írja a kereskedelmi 
miniszterhez küldött jelentésében :

Az elmúlt esztendő a súlyos megpró­
báltatások éve volt és ha mi ezen minden 
tekintetben szomorú évet nagyobb gazda­
sági rázkódtatások nélkül tudtuk végig szen­
vedni, akkor ez annak bizonyítéka, hogy a 
magyar nemzetnek, a magyar államnak cl- 
lentállási képessege óriási

Általános üzletpangás, a vállalkozási 
kedvnek teljes szünetelése, az államgépezet 
rendszeres működésének bizonyos automati­
kus funkciókra való redukálása, a törvény- 
hozás kezdeményező és alkotó tevékenysé­
gének elkobzása és a parlamenti ellenőrzés 
teljes hiánya, ezek voltak az elmúlt gyá­
szos év jellemző tünetei, melyek homlokára 
az elvesztett, a pótolhatlan évek bélvegét 
sütötték.

Ebben a szomorú évben mindenütt, a 
termelési ágak mindegyikében a tompa, 
csendes rezignáció, a fásultság, a reményte­
lenség nyilvánult meg.

Ehhez járult és ezt fokozta azon meg­
döbbentő tapasztalat, hogy a fokozódó álta­
lános drágasággal a nép széles rétegeinek 
megélhetése mind nehezebbé válik.

A jólét hiánya, a megélhetés lehetet­
lensége a vándorbotot nyomja parasztsá­
gunk kezébe és az általános gazdasági de­
presszió, a gyárüzemek redukciója, a kis­
ipar nyomorúságos lengése az iparos mun­
kaerőt is az Ígéret földjének fölkeresésére 
ösztökéli.

A mezőgazdaság az őt fen tar tó erőnek, 
a mezei munkások százezreinek kivándorlá­
sával súlyos krízisek felé sodortatik, a régi 
életrevaló iparok képzett munkásaikat el­
vesztvén válságos helyzetbe jutnak és uj

2. oldal.

gyáralapitásaink létele is problematikuss 
válik, mert a felnevelt, nagy áldozatokká 
képzett munkaerőt nem bírják lekötni.

Es mi képtelenek vagyunk az egyol­
dalú termelés átkos helyzetéből kiszabadulni.

Ma midőn szörnyű helyzetünk felisme­
rése az egész országot a gazdasági önálló­
ság harcosainak táborába vitte, ma, midőn 
a magyar gazda, a magyar kereskedő és a 
magyar iparos végre megértik egymást és 
midőn valamennyien annak tudtára jöttünk, 
hogy az önálló gazdasági berendezkedés 
boldogulásunknak sine qua non-ja, ma, mi­
dőn ezen tantétcl a dogma erejével ruház- 
tatott fel a nemzet óriási zöme által, ma 
talán messzebb vagyunk ezen nemzeti ideál 
megvalósításától mint egy óv előtt.

Mig mezőgazdaságunk kedvező évek­
ben uj erőt önthetett a többi gazdasági cso­
portokba és éltetőleg hatott a múltban az 
iparra és kereskedelemre, addig mathemati- 
kai biztonsággal konstatálható, hogy az uj 
év tavasza súlyos csapást fog őstermelé­
sünkre mérni a külállamokkal kötött és ak­
kor kétségkívül életbelépő külkereskedelmi 
szerződések képében.

Ausztria nagy hírlapjai és egész szak 
sajtói már is ujjongva hirdeti, hogy már 
nem lebeg Ausztria közgazdasága felett a 
Széliformula Damokleskardja vagyis mi egy 
újabb évtizedre ki vagyunk szolgáltatva 
Ausztriának.

Mig magasabb ipar vámok kínai talai 
elzárnak bennünket az európai nagy álla­
moktól cs mig Ausztriának 10 ujabh év 
adatik arra, hogy gazdasági romboló mun­
káját zavartalanul folytathassa, addig gaz­
dasági múltúnk hatalmas erőssége, a mező- 
gazdaság alapjában megtámadtatik az által, 
hogy kivitelképessége lehetetlenné tétetik.

De mindezek dacára ne essünk két­
ségbe !

Az Isten választott népe a bábyloni 
fogságból viszszatérvén szent buzgalommal 
hozzálátott Salamon templomának újból 
való felépítéséhez. A pogány népek fegy­
verrel támadtak őket munkájukban, de ők 
nem estek kétségbe. Az Istenbe vetett biza­
lommal fegyverrel kezüldi n védekeztek az 
ellenséggel szemben és mégis felépítették a 
Salamon szent templomát!

Mi is Istenbe vetett bizalommal foly­
tatjuk a tudás, a munka és a lelkesedés 
fegyvereivel a régi harcot és a magyar nem­
zet Salamontemploma fel fog épülni, a gaz­
dasági önállóság ki fog küzdetni!

K I R £ K.

Kassa adófizetése. Egy kor­
mánypárti kőnyomatos kimutatást kö- 

i zül az egyes városok adópénztárába 
január hóban befolyt állami adókról. 
A kimutatás szerint még a tavalyi 
januárhoz képest is minden városban 
nagy csökkenés állott be az egyes 
állami adók fizetésében. Kassán be­
folyt 11,964 korona 21 fillér, 6348 
korona 84 fillérrel kevesebb, mint a 
múlt év hasonló időszakában.

— A kassai rendőrség államo­
sítása. A nemzeti ellenállás letörésé­
ben nagy szerep vár a fegyveres erő­
szakra. A kormány eleinte a katona­
ság fegyelmében bizakodott s a Man- 
lichcr erejére alapította hatalmát. Ám 
kiderült, hogy a magyar katonák han­
gulata oly annyira hasonló a nemzet 
alkotmány védő harcosainak hangula­
tához, hogy nincs bátorságuk a had­
sereget politikai szolgálatokra bevonni. 
Más taktikát eszelt ki. A nemzeti el­
lenállás exponált városaiban államo-
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sitja a rendőrséget. így tervbe vették j 
a debreceni és a kassai rendőrség ál­
lamosítását. Az államosítás nagy sze­
mélyi változásokat is fog előidézni.

— Szanatórium ejyesület Kassán. A
József kir. herceg Szanatórium-egyesület 
elnöksége megbízta Takács Menyhért dr. 
jászóvári prépostot, hogy az emberbaráti 
intézmény kassai bizottságát szervezze meg.
A nemeslelkü iőpap ezért Kassa társadal­
mának összes számottevő tényezőit e hó 
ll-éte, vasárnapra a városháza nagytermé­
ben tartandó alakuló gyűlésre hivta, A gyű­
lés, amely iránt széles körökben nagy ér­
deklődés nyilvánul meg, délelőtt 11 órakor
kezdődik.

Iparosok mulatsága. A kassai Ipa- 
roskörnek e hó 17-én a Schalkház-szálló 
helyiségeiben tartandó zártkörű táncestélye 
iránt úgy a városban, mint a vidéken szé­
leskörű érdeklődés nyilvánul meg. Iparos­
mulatságnak Kassán már régen nem volt 
olyan sikere, amilyent ez a táncmulatság 
fog felmutatni. A (iü helybeli iparosból ala­
kult rendezőbizottság mindent elkövet, hogy 
a közönségnek magas színvonalú mulatság­
ban legyen része. A zenét a 34-es zenekar 
és Hadi István nemzeti zenekara szolgál­
tatja. A rendezőség ez utón kéri fel azokat, 
akik meghívóra számot tartanak, de a meg­
torlódó nagy munka miatt véletlenül ki let­
tek felejtve, hogy az Iparoskor helyiségében 
(tő-utca 52. 1. cm.) jelentsék be a dolgot. 
A meghívók ezután pontosan megküldetnek.

— Kőolaj finomitógyár Késmárkon.
A késmárki városi tanács — mint nekünk 
írják — legutóbbi ülésén egy ott létesíten­
dő petroleumfinomitó ügyével foglalkozott, 
melyet kedvező értelemben intézett el.

tegnap este hazatérőben összeszólalkoztak, 
amiből azután véres verekedés keletkezett, 
Márkus János eközben a sötétben más he­
lyett az öcscsét egy késsel úgy szivén 
szúrta, hogy nehány órai vergődés után ! 
meghalt A megtört testvérgyilkos önként 
jelentkezett a csendőrségnél.

— Elhárított automobilbaleset. Forrói ;
: tudósítónk Írja : Egy hajszálon múlt, hogy j 
j László P íilöp kassai bankár tegnap délután j 
! roszul nem járt, amikor automobilján F'orrón i 

keresztülutazott. Jantkó Mihály gazda Zsol- j 
csák Jánosné házába tért be, szekerét pe- ‘ 
dig, amelybe két ló volt befogva, őrizetn él- j 
kül a kapu előtt hagyta. A lovak a gyor- ; 
san szembejövő gépkocsitól megbokrosodtak | 
és az ut felé fordultak, úgy hogy a szekér j 
fara beleakadt a gépkocsi ernyőjébe és azt !

! letépte. A benne ülőknek az ijedtségen ki- 
j vül más bajuk nem történt.

Feszültség Edvárd király és Vil- j 
mos császár közt. Berlinből írják: Politi- j 

I kai körökben élénken tárgyalják azt a hirt, 
hogy Edvárd király nem vett részt apósá- 

j nak, a dán királynak temetésén. Eredetileg ; 
pedig tervbe volt véve, hogy VII. Kérész- 1 
tély végtisztessége alkalmából az angol ki- : 
rály is Kopenhágába utazik, de ez a terv 1 
megváltozott, mihelyt köztudomásúvá lett, 
hogy Vilmos német császár meg fog jelenni f 

I „Európa apósának“ a temetésén Már egy ! 
éve annak, amióta a két uralkodó feltűnően 
kerüli egymást és az angol király mostani 
magatartása is a német császár elleni élénk 
ellenszenvéről tesz tanúságot. Azt hiszik, 
hogy az Edvárd király betegségéről közzé- 

. tett hit* is csak ürügyül szolgál a temetés­
ről való elmaradásra.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. Kimérés a Japán-kávé-

viszi sikerre. Ezt a tervet az előrelátó 
Beöthy Laci keresztezte. Nem akart abba 
belenyugodni, hogy a kiváló értékű darab 
egyhamar letűnjön a repertoárról és ezért 
először óvatosan kettős szereposztásban ta­
níttatta be Gül babát: Fedák Sárival és — 
Szentgyörgyi Lenkével Gábor diák szerepé­
ben. A fáma ekkor már suttogni kezdte, 
hogy valami készülőben van . . .

P'edák Zsazsa időközben betegséget je­
lentett, a szerzők pedig ahhoz kötötték ma­
gukat, hogy Fedák Sári játszón a bemutató 
előadáson, a lapok megteltek nyilatkozatok­
kal, P'edák külföldre indult és a história 
olyan szépen bogozódott, hogy a premieren 
Szentgyörgyi Lenke aratott nagy sikert a 
gyönyörű operettben, nehány napra rá pe­
dig a Leánykában P'edák akinek számításai 
ekképen csak télig váltak be.

Kassán a főszerepet, Gábor Diákot 
Kállai Lujza játszsza, a másik pompás ve­
zetőszerep, Mujkó cigány pedig Nagy Gyula 
kezeiben van, ami biztosíték a darab sike­
rére. Leilát Diósi Annára bízta az igazgató.

Az igazgatóság különben pazar deko­
rációkkal, fényes uj kiállítással és egyéb 
meglepetéssel szolgál a közönségnek. A sza- 
bómühelvek és festőtermek rejtegetik azokat 
a raffinált külső eszközöket, amelyekkel 
Komjáthy a gyönyörű magyar darabot 
méltó keretbe akarja foglalni.

Radnóthyné. A hatásos magyar 
iránydarab tegnap csekély számú közönség 
előtt gördülékeny előadásban került színre. 
A szereplők közül Fáy Flóra, Kondráth 
Ilona, dr. Rácz Ede és Magas gondos ki­
dolgozott alakításokkal tűn1 ele ki és Jelisme- 
résreméltó, hogy sem az összjáték, sem az 
egyéni alakítások nem szenvedtek a meg 
nem érdemelt közöny miatt.

— A „Kazinczy-kör" matinéja. Vá­
rosunk irodalmiköre, a Kazinczy-kör eddig- 
elé felolvasó-estélyeinek nagyobb részét a 
városháza közgytilésitermében szokta tar­
tani. A múlt bet szombatján azonban — 
mint már jelezve volt - - elhárithatlan aka­
dályok miatt az akkorra ott tervezett es­
télyt megtartani nem lehetett. A rendező-bi­
zottság tehát a „Társalgási-Egylet“ igazga­
tóságát kérte fel: engedné át díszes nagy- : 
termét, hogy az egy héttel későbbre halasz­
tott felolvasás kibővítve egy zeneszám­
mal mint matiné ott tartathassák meg. 
Az igazgatóság, tekintettel a Kazinczy-kört 
éri kellemetlen helyzetre, készséggel enge­
dett a kérelemnek, s Így a matiné f. évi 
február 11-én (vasárnap) d. e. 11 órakor a 
Társalgási-egylet (nagy kaszinó) P'ő-utcai dí­
szes termében következő műsorral fog meg­
tartatni : l. Kovács Zsigmond. II Rákóczi 
P'erenc bujdosó társa. (Történeti elbeszélés.)
2. Sárosi Árpád. Költemények. P'elolvassa: 
Tóth Árpád. 3. Ormai Ottó. Előadja zongo­
rán : König Péter. „B. dm* szonátáját“. 4. 
Fáy Flóra színművésznő felolvassa: Sulyok 
Károly ,,A magyar menyecske“ cimü elbe­
szélését. Belépti dij 20 fillér, jegyet a hely­
színén lehet váltani. A tagok belépti-dijat 
nem fizetnek.

A Ksod. vasút köréből. A Ksod, 
igazgatósága szolgálati érdekből áthelyez­
tette a következő hivatalnokokat : Eckert 
Rezsőt Csacáról Margitfalvára, Mátyus Sán­
dort Csacáról P'cnyöházára cs Berger Gyu­
lát Fenyőházáról Csácára.

Teljes holdfogyatkozás. Február 
•Iákén, pénteken lesz Európában az idén 
az első holdfogyatkozás, melyet földrészünk 
nyugati felének lakói észlelhetnek. A hold- 
fogyatkozás este (i órától 10 óra 40 percig 
látható. Magyarországon a holdfogyatkozás 
csak részleges lesz. A természeti tünemény 
elé különösen a tudós világ tekint érdeklő­
déssel, mert a fogyatkozás alkalmával a 
„Linné“ nevű holdkrátert akarják a csillagá­
szok szorgosabb vizsgálat tárgyává tenni.

Testvérgyilkosság tévedésből. Lő­
cséről Írják : A sebespataki bányamunkások

házban.

Színház, művészet
Műsor:

Csütörtökön : honit kisasszony. Vígjáték.
Pénteken.- Giil baba. Daljáték. Itt először.
Szonibato : Giil baba.
Vasárnap : d. u. A cigány. Népszínmű, 

este : Giil baba.

Gül-Baba.
Premier előtt.

A Bob herceg és az Aranyvirág szer­
zői a magyar operettirodalmat egy újabb 
gyöngygyei, a Gül babával gazdagították.
A darab érdeke-, magyar sujetje, poeti- 
kus levegője és értékes zenéje maradandó ; 
slágerre avatták Gül babát, amelynek érté­
kéből még az sem vont le semmit, hogy a 
legutolsó nagy primadonna háború éppen a 
Giil baba körül zajlott le.

A szerzők, akik már két operettet vit- I 
tok diadalra avval, hogy a főszerepet Fe- ; 
dák Sárinak az egyéniségére szabták, úgy ; 
állapodtak meg a Királyszinház zseniális 
igazgatójával, Beöthy Lászlóval, hogy Fedák 
Sári fogja eljátszani Gábor diákot.

Gábor diák szerepét eleve F'edák Sári 
ötletes, temperamentumos művészetére biz- , 
ták, ami annyit jelent, hogy a darabnak 
200—300 sorozatos előadás biztosítva lett 
volna. A premier előtti hetekben Fedák Sári 
hosszabb szabadságra vonult vissza, hogy a 
János vitéz fáradalmait kipihenje. Ezalatt 
kötötte meg Vidor Pállal, a Népszínház 
igazgatójával a szerződést a Leánykára, 
amelyben olyan horibilis fellépési dijakat ért 
el, amilyenekről magyar művésznő addig 
álmodni sem mert.

Ezalatt megindult a kulisszaháboru a 
Királyszinházhan. Az isteni Zsazsa, aki 
egyúttal a legügyesebb színházi spekulán­
sok egyike is, úgy tervezte, hogy a Giil 
baba premierje után ott hagyja a Király- 
szinházat es a Népszínházban a Leánykát

Radványi Dezső vendégszereplése.
Színházunk baritonistája, Radványi Dezső e 
hó 14-én és 15-én Kecskeméten Bihari Ákos 
társulatánál vendégszerepelni fog. Radványi 
szerződtetés! célból kél kitűnő szerepében, 
a Hajdúk hadnagyában és a Piros bugyel- 
lárisban mutatkozik be.

FARSANG! NAPTÁR.
F'ebr. 10. Athletikai bál.
Febr. 11. Laub István hangversenye. 
F'ebr 17. Iparoskor báljá.
F'ebr. 24. Jogász sportegylet disztorná- 

val egybekötött táncmulat­
sága.

Szerkesztői üzenetek.
Vidéki. Felelős szerkesztőnk ma érkezett haza. 

A szives értesítést köszönjük.
El mozdított 5Z0l^abÍrÓ. Sorait közöltük. Há­

lára kötelez bennünket, ha a vidék magatartásáról 
gyakrabban értesíti lapunkat. Torna körül minden 
csendes?

Vidéki előfizetőinket kik a lap expedíciója 
körül hibákat észlelnek, kérjük szíveskedjenek a rekla­
mációt velünk azonnal közölni, mert napi postánk oly 
nagy. hogy könnyen megeshetik a legnagyobb figye­
lemmel csinált expedíció mellett is. hogy némely cim- 
szallag kimarad.

Tudósítóinkat kérjük szíveskedjenek bennün­
ket minden politikai eseményről azonnal értesíteni.

A csendőrségi ruhaszállitó-vállalat 
(KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz. 
csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó) 
szakmában teljesen jártas munká­
sokat, akik az oooooooo

egyennihakészitést
oooooooo tökéletesen értik,

azonnali felvételre keres.
Jelentkezni a fenti cimnél azonnal lehet.
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Árverési hirdetmény-
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1905 évi V. 937. és 1780. 
sz. végzése folytán Kassai Jelzálogbank 
javára Orosz András, Orosz Györgyné 
és Orosz Jánosné alperesek ellen 600 
és 825 Korona követelés s járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alpereseknél lefoglalt és 23n5 kor. 
becsült ingóságokra a kassai kir. járásbíró­
ságnak 1905. V. fenti számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperesek lakásán : Kassa- 
újfalun leendő megtartása határidőül 1906. 

évi febr hó 21 ik napján d. e. 10 órája 
kitüzetik, amikor a biróilag lefoglalt búto­
rok, lovak, tehenek, szekér s egyéb ingósá­
gok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A töivényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság táb'áján történt kifüggesztő 
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19 '6. évi január hó 15. 
napján.

Méniss Béla.
kir. bírósági végrehajtó.
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A TORNAI TAKAREKPENZTAR
betéttökét a kővetkező kamatozás mellett fogad el: w
a) £gy évnél hosszabb Ibire elhelyezett ősz-

szegeket 41|2°|o-ra.
b) £gy évnél rövibebb iőőre elhelyezett be- j|j

téttőkéi 4°/0-ra. ||j
Betétek után a tőke'■kamat-adót az intézet tizei i. Üj 
Az intézet kedvező teltételek és nagyobb összegű

ScSv'

betétek után, külön egyezség mellett 5% kamatot 
is tizet kivételesen.

Ä takarékpénztár kölcsönöket ad
váltó- é5 betáblázá sra‘

a legkisebb kamatláb mellett.
Torna, 1906. január hó.

Igazgatóság.

1STx'n-iJaU

fe> *

ÍM¥
ifr:Mzi
■?i
v 5
ín

fs,

mm

ki Ábauj-Szepsi Takarékpénztár és Zálogintézet
XXXIII« évi rendes közgyűlését

1006. évi február 20. napján d. e 10 órafior Szepsibeu, a vá* őshaza nagytermében 
fogja megtartani, mely hely és időre a részvényesekä azon megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az »ezen határidőben tartandó közgyűlés határozatképtelensége esetén 
második-közgyűlési határnapul 1906. évi február 27. napjának d, e. 10 órája tűzetik ki.

A kö fj'jülés tárgyi'* *

1 Igazgatósági jelentés az 1905. évi üzleti ered­
ményről, a mérleg bemutatása, a nyeremény 
felosztása iránii határozathozatal és a felment­
vény megadása.

Szcpsi, 1906. január 23-án.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság, lel ügyelő-bizottság és ügyész

választása.
-1. Nctáni indítványok.

4z igazgatóság

Nyer.- és veszt, számla 124.737 K. Ebből váltó kamat 75.983 K. Jelzálog kamat 36.107 K. Kéz 
zálog kamat 571 K. Értékpapír kamat 7810 K. Vegyes 66 K. Múlt évi nyeremény áthozat 4200 IC. Kiadás: 
Betét kamat 44.875 K. Viszleszámitolt váltó kamat 8644 IC. Állami, megyei, községi és betét kamat adók 
14519 IC. Tiszti fizetés és lakbér 5340 IC. Tartalékok kamatai 3103 IC. Per- cs óvásköltség 448 IC. Leírások 
916 IC. Vegyesek 1090 IC. 1905. évi összes nyeremény 45.802 IC. Ebből: tartalék alapokra 8100 IC, juta­
lékok és dijakra 7970 IC, jótékony célokra 226 IC, osztalékra 24.000 IC. Jövő évi nyereményhez 
át vitetik 5500 IC.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


